
最新校园快递调查报告总结 校园快递调
查报告(优秀5篇)

在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的报
告吗？下面是小编帮大家整理的最新报告范文，仅供参考，
希望能够帮助到大家。

校园快递调查报告总结篇一

(一)背景介绍

“您好，某某快递，请在上午11点到下午5点30之前到学校南
门领取包裹”类似这样的短信对于大学内不少同学来说再熟
悉不过了，“校园快递”已成为校园生活中必不可少的一部
分。目前，在大学内提供服务的快递公司主要有申通快递、
圆通快递、中通快递、韵达快递等等，这些公司一般在大学
校园内均设有业务代理点，为校园内师生收发快递提供了极
大便利。据了解，校内的快递主要来自两个方面：一类是网
上购物，相较于实体店购物，网购价格更低廉，挑选的方式
更便捷、范围更广泛，成为不少大学生首选的购物方式，这
也是促进校园快递业迅速发展的主要原因。另一类是来自家
人的快递，在各所大学里，几万名师生来自祖国各地，一些
生活必需品由家人通过快递寄送较为安全便捷，寄来的包裹
主要内容包括衣服、被子、书籍等等。

虽然很多的物流公司已经在各大学校园开展业务，并有不少
物流公司设点，其数量虽已接近于饱和状态，但还远远没有
达到供大于求的地步。据调查得知，师生了解物流公司的主
要途径为网上购物。在电子商务平台日趋完善的今天，网购
热潮势必愈演愈热，而其带来的将不仅是广阔的市场需求更
是在校园物流下的无限商机。据调查得知，现今物流公司虽
然已经开始了校园内的`物流业务，但大都不太重视校园快递



业务，其运营模式和盈利能力还处于摸索阶段。

(二)调研过程

1.本次调研目的是了解学生的申通、圆通、中通、ems等快递
使用现状，并在了解现状的基础上发现总结影响快递发展的
各方面因素、学生消费群体对快递各方面因素的评价以及快
递公司应该改进的地方。

2.调研时间：xx年12月24日

3.调研对象：各大校园部分学生

4.分析方法：数据分组、分配数列、统计、总量指标、相对
指标、平均指标、标志变异指标、针对参数做区间估计和假
设检验、相关系数、回归分析等共同进行数据分析。

(一)调研概括

本研究于xx年12月24日晚上进行了问卷的编制，25日晚上正
式对问卷进行发放并收回，其中，纸质问卷30份，网络电子
问卷17份，共47份，回收纸质问卷28份，网络电子问卷12份，
共40份，有效纸质问卷38份，网络电子问卷12份，共40份。
本文使用spss工具，结合数据分组、分配数列、统计、总量
指标、相对指标、平均指标、标志变异指标、针对参数做区
间估计和假设检验、相关系数、回归分析等共同对校园快递
问卷进行数据分析。

(二)结果与分析

1.网购的规模及能力

1)网购学生占全体学生比例



在规模为40人的样本中，进行过网购的学生为36人，占总体
比例的90%，从未进行网购的学生有4人，约占10%。

采用结构相对指标计算：

进行网购：36/40*100%=90%

从未进行网购：4/40*100%=10%

可见，大部分学生都进行过网购。

校园快递调查报告总结篇二

本次调研目的是了解学生的申通、圆通、中通、ems等快递使
用现状，并在了解现状的基础上发现总结影响快递发展的各
方面因素、学生消费群体对快递各方面因素的评价以及快递
公司应该改进的地方。

调查内容：

主要研究大学生消费群体对快递的使用情况，及探究哪些因
素影响了顾客对快递业的满意度。主要调查快递速度、价格、
服务态度等方面，以及这些因素之间的重要程度关系。

调查方法：

（1）向本校大学生随机发放调查问卷

（2）咨询专家意见和上网查询来获取快递业的相关资料。

（3）统计调查问卷的结果，并运用各种分析表得出科学结论。

我们共调查在校大学生78人。其中：大一52人，占总调查人
数的66.67%；大二23人，占总调查人数的29.67%；大三3人，



占总调查人数的3.84%。其中：男生51人，占总人数
的.65.38%；女生27人，占总人数的34.62%。

1、个人平均每个月使用快递的次数

调查结果显示：

在被调查的人中，每个月使用0~2次的有45人，占总人数
的61.64%；每个月使用3~4次的有25人，占总人数的34.25%；
每个月使用5~10次的有2人，占总人数的2.74%；每月使用10
次以上的有1人，占1.37%。

调查结果分析：

在被调查的人数中，绝大多数人每个月都会使用快递，由此
可知，快递收发已经成为大学生生活中不可缺少的一部分。
且由调查数据可知，大学生日常使用快递的次数还是比较多
的。例如使用4次以内的人数就达到了95%。以上数据，为实
现我们的调查目的及调查结果的可靠性，提供了基础和依据。

2、最常使用快递的公司

调查结果显示：

在被调查人中，使用申通的人数是最多的，其次是圆通、中
通、韵达、顺丰，最后是ems。由于快递业的迅速发展，不少
快递公司也迅速崛起，快递行业的竞争十分激烈。但显然申
通更胜一筹了。

3、最满意快递公司所占比重

调查结果显示：

在被调查的人中，有32.26%的人选择申通为最满意的快递公



司，18.28%的人选顺丰为最满意的快递公司；15.05%选ems
为最满意的快递公司；中通、圆通、韵达分别位于第4、5、6
位。调查结果分析：

申通作为满意度最高的快递公司，同时也是选择人数最多的
快递公司，它的成功必然有其因。这与其在浙师大北门设立
了投送定点及工作人员的服务态度密切相关。建议大家多用
申通快递，也希望申通快递继续保持自己的良好形象。ems一
般只有在投送时间紧迫或物品贵重时才会被选择使用，因为
其相对价位比较高，所以使用频率低也属于正常。但人们对
它的满意度很高，可见ems具有很好的形象。

校园快递调查报告总结篇三

了解我校在校学生快递使用现状，并以此分析校园快递消费
市场情况。

1、了解在校大学生使用快递频率

2、大学生选择快递公司主要考虑因素

3、校园快递业务开展的必要性

4、对校园快递服务要求

本次调查主要针对我校在校学生，以系部为单位，共发放问
卷155份，收回问卷141份，有效问卷135份。

1、收回有效问卷135份，其中没有使用过快递的有25位，使
用过的有110位，占总问卷的81.5%，由此可以看出校园快递
消费市场十分可观。

2、使用快递的目的



由上表可以看出因网上购物而使用快递的人最多，占56、3%，
其次为寄送文件，节日寄送礼品所占比例较少。这三方面的
业务物流工作室都能够承接，因此校园快递业务来源有所保
障。

3、快递公司的选择

从上表可以看出使用申通公司快递的消费者最多，其他快递
公司消费份额较低，因此若筹建物流工作室开展校园快递业
务，可首选作为申通的业务代理。

4、选择快递公司主要考虑因素

由上表可以看出，大多数的学生在选择快递公司时，主要考
虑该公司的业务速度，而考虑价格因素的学生只占23、7%，
因此开办校园快递业务代办点最先考虑的应是提高服务速度。

5、在校期间快递使用频率

6、领取快递的不便之处

目前，在学生所选的快递公司中，都存在一些让消费者不便
的地方，首先，由于校园内没有这些快递公司的业务代办点，
消费者需要去离校距离较远的地方领取物品，其次是时间，
因为没有统一的安排，快递公司业务人员经常会在学生上课
期间取、送物品，时间不合适。

7、是否有必要建立校园快递业务代办点

由上表的数据，学生认为在校园内建立快递以为代办点是有
必要的，比例为84、4%

8、关于校园代办点额外收费的合理性

由上表数据可以看出，大多数学生对额外费用的收取抱理解



态度，因此只要校园快递服务质量有保证，盈利还是可观的。

根据上文关于学生快递消费需求现状数据分析可知，我校在
校学生对快递的使用和需求很大，因此校园快递消费市场较
大。此外，被调查者表示对于校园快递的要求主要要有合理
的'价格，较快的寄送速度，简便的业务办理程序以及货物的
完好性。

校园快递调查报告总结篇四

近年来，快递在人们生活中变得越来越流行。目前开展快递
业务的企业有中国邮政旗下的中国邮政快递物流有限公司等
民营快递公司。

随着校园快递业务的深入，大学生正成为快递服务的主要消
费群体。由于大学生使用快递的多样性和特殊性，快递公司
采取了更加灵活的服务方式。随着快递成为校园生活的一部
分，学生们对快递服务有了新的期望。他们的满意度直接影
响到快递公司在校园用户中的形象和声誉。因此，有必要对
校园快递用户的满意度进行研究，同时对快递服务业提出建
议。

有效问卷数量和调查结果表明，使用快递的校园用户主要是
女生，男生和女生的使用频率差异很大；使用快递的主要原
因是网上购物，这与快递的快速扩张和电子商务尤其是网上
购物的快速发展密不可分。

调查结果显示，客户普遍满意的快递公司，具有投递速度快、
工作人员服务态度好、价格低、发货安全等优势。从所有快
递公司的角度来看，员工的送货速度和服务态度更好，对商
品包装的总体满意度更低。送货地点的固定性、距离学校的
远近、工作人员的服务态度，直接影响客户的心情和客户未
来的选择。



对校园用户在选择快递服务时考虑的主要因素进行的调查显
示，快递速度是最受关注的因素，6.61%的受访者选择了这一
选项，其次是安全送货、价格和收发人员的服务态度，包装
方式是用户选择快递服务时最不担心的因素。影响选择和性
别因素的交叉分析表明，女生比男生更关注是否送货上门，
对送货速度的要求也比男生高。

当遇到交货延误、货物损坏、服务人员态度不佳等问题时，
只有23%的受访者选择向快递公司投诉，11%的受访者选择与
员工交谈但不投诉，近40%的受访者选择不投诉但不使用公司
服务。只有少数向快递公司投诉的用户得到了满意的解决。
大多数投诉人对快递公司的'解决方案不满意，近30%的投诉
人没有收到快递公司的任何解决方案。可以看出，校园用户
很少采取积极措施维护自己权利的原因可能是快递公司在处
理投诉时效率低下和被动，也发现校园快递用户缺乏有效合
理的维权渠道。

随着电子商务尤其是网上购物的快速发展，快递行业也迅速
扩张。出现在大学校园“表达发烧”这并不奇怪。通过这次
调查，我们对校园快递的使用和用户满意度有了基本的了解，
从中可以得出一些基本的结论。

不同性别和年龄的用户在使用快递的频率和偏好上存在差异。
比如女生经常网购，经常使用快递，对快递安全要求更高。
快递的使用在大学校园是普遍的，网上购物是目前校园用户
使用快递的主要目的。

大学生对校园快递的服务普遍满意，一些快递公司在快递价
格、收发人员态度、安全发货三个因素上得到了校园用户的
肯定。尽管如此，用户认为最不满意的因素恰恰是这三个；
同时，这三个因素在用户评价快递公司的服务时占有很高的
比重。综合分析表明，这三个方面的改进应该作为快递公司
有效优化服务质量、提高客户满意度的重点。



当对快递服务不满时，校园用户很少采取积极措施维护自己
的权利，造成这种现象的主要原因可能是快递公司不积极、
低效地处理用户投诉。

虽然用户对短信通知和电话通知的倾向差距很大，两种方式
在实际情况下各有利弊，但快递公司可以考虑将其作为一种
免费的增值服务供用户选择，从而更好地为用户服务。至于
收费增值服务，目前校园用户不接受。快递公司在改进服务
或推出新服务时，应充分控制成本，考虑校园用户的心理特
殊性。

1.快递公司要加强宣传推广，针对不同受众制定相应的推广
策略。

2.快递公司应加强与电子商务的合作，加快配送，改善商品
包装。通过提高快递行业的整体服务水平，可以将网上购物
和快递的便利性结合起来，创造快递和电子商务的双赢局面。

3.根据顾客满意度原因调查，取件地点已经成为评价服务满
意度的重要原因。对于快递公司，要明确快递在校园内的具
体取货地点。而对于大型快递，将推出上门服务到达学生宿
舍。特别是对于关注是否要送货上门的女学生，提供快递服
务会受到广泛欢迎，进而提高利润。

4.加强快递服务人员培训，改善快递行业服务态度，提升校
园快递用户整体满意度。

5.价格方面，学生作为校园快递的主要受众，经济实力有限，
对快递价格敏感。但是学生作为网购的主力军，也是快递的
重要消费者。所以快递公司也可以移动“m区”快递服务套餐
像套餐一样推出，在建立稳定消费网络的同时获得利润和双
赢。

6.投递速度是快递相对于普通邮件的主要竞争力，也是消费



者最关心的因素。快递公司要加强快递速度系统的建设，让
用户准确知道快递的到达时间，而不是大概的时限。并且采
取24小时闪电发货策略，也就是货物积压，可以缓解仓库爆
炸的现象，货物始终在运输途中，而不是停留。

7.快递公司处理投诉的整体水平较低，客户满意度较差。我
们应该在提高服务意识的同时完善制度建设，这意味着快递
服务有法可依、有章可循，快递投诉有完善的处理机制和解
决方案。也可以适时在快递行业引入预付款策略，让消费者
在消费之初就能很好的维护自己的权益。

校园快递调查报告总结篇五

通过对工商学院调查，同学使用快递的途径大多为网上购物，
通常选择申通快递发往学院，而对于我们的校园快递，被认
为效率低、宣传力度不够，从而使用人数变少，同学们对校
园快递的效率、费用、安全性、送货时间、服务态度都很看
重。

现代物流飞速发展，中国的物流业也有了飞快的发展，但由
于中国的物流最后发展，现

在我们的物流公司规模比较小；物流公司的功能不全，一体
化运作能力低，特别是供应链设计进行流程再造，绝大部分
物流公司还没有这个能力。实际上我国的物流业是先进的，
落后的是我们很多的物流公司，他们运作不合格。物流本身
也有企业提升和产业提升的问题，有整合的问题，经过几年
的整合在全国真正形成上百个在国内和国际上有影响力的物
流公司。我们当代大学生也应该在这些领域进行调查，因此
现在的我们也在学校开放了校园快递。

本次调查发放问卷30份，收回30份，有效问卷30份。具体如
下：



1、使用快递的因素？

从上可以看出，同学们使用快递的因素最主要网上购物占35%，
收发包裹占32%，寄送礼品占20%，寄发重要信件13%。

2、在学校最常使用的快递？

从上可以看出，同学们最常使用的快递是申通快递其占60%，
其次是圆通占27%，最少的是天天和中通快递。

3、如果需要寄发快递，你主要通过哪种途径？

从上可以看出，同学们寄发快递最主要是到校园的固定代寄
点占70%，打电话让快递员来取得占23%，最少的是到快递公
司直接寄发。

4、你喜欢以何种方式收件

从上可以看出，同学们最喜欢的收件方式是送货上门，校园
快递可在这上面进行改

5、根据自己的情况，对快递公司的相对重要性打分

从上可以看出，针对上面的每一项对我们同学来说都是最重
要的。最主要还是要看商品的完好程度，其次是费用价格。

6、你认为校园快递的收费标准如何？

1.问题的提出

近几年，民营快递凭借低廉的价格、灵活机动的服务方式等
优势得到了较快发展，加之网上购物的流行，大学生群体对
快递的使用越来越频繁，但随着物流运作量的增加，民营快
递也出现了各式各样的问题，其中尤为突出的就是其服务质
量的下降，引起客户对快递企业的不满。大学生作为快递使



用的典型代表，对此我们的课题从大学生群体入手调查，了
解大学生群体对快递的使用情况，以及对所选快递服务质量
的满意程度，故我们对全校学生进行此项调查。

2.调查目的

随着快递业务深入校园，大学生日渐成为快递服务的主要消
费群体。由于

大学生使用快递的目的和需求具有多样性和特殊性，针对该
特点，快递公司采取了更灵活的服务方式。当快递日益成为
校园生活中的一部分，我们大学生们对于快递服务也有了新
的期望。他们的满意度直接影响着快递公司在校园用户中的
形象与声誉。因此有必要研究校园快递用户的`满意状况，同
时提出对快递服务行业的建议。

对此，我们通过问卷调查的方式，对快递服务质量进行调查。
从而了解大学生对于目前主要的快递企业服务质量的满意度，
重点分析快递公司在全程服务过程中的各影响因素，并结合
实际情况提出相关建议，这有利于提高快递企业服务质量，
推进快递从业人员的决策，加快一些快递行业的网络建设，
促进快递业的健康发展；同时也为广大同学能享受更高品质
的快递服务提供一些有用的帮助。

3.调查项目与内容

为了全面了解大学生群体使用快递的基本情况，以及对快递
服务过程的满意程度此次调研主要包括以下几个方面：

1、大学生对于快递使用的目的性、便利性等；

2、大学生对于快递使用的频繁程度等；

3、快递取件过程中，包括填单的准确性、取件的及时性等；



4、快递在途过程中，包括跟踪查询的便利性、跟踪查询的准
确性等；

5、快递投递过程中，包括快递的安全性、投递的准确性、投
递的效率等；

6、快递售后服务过程中，包括投诉处理、服务补救等；

7、快递从业人员专业素质，包括员工的服务态度、服务专业
性等。

4.调查对象与范围

本次调查对象为绍兴文理学院全体在校学生，涉及文理本部
（河东、河西校区）和文理南山校区。

5.调查的组织方式

绍兴文理学院有学生上千人，为了节省时间和调查经费，决
定采用抽样调查方式。调查过程是在三个校区主道路随机拦
截学生进行调查。

6.样本量与分配

本次调查，我们将分三个校区进行调查，调查总人数在150人
左右。为了使样本单位能均匀地分布在绍兴文理学院的各个
校区，经讨论样本量的分配如下：

7.调查方法

1、文献调查法：因个人认知存在差异，参与调查的人员在调
查的准备阶段，都进行过文献查询和网上查询，这将有效避
免这一缺陷。

2.问卷调查法：调查人员对在校学生分发调查问卷，进行问



卷调查，并回收相关问卷数据。
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